

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Бирюковой Полины Сергеевны «Гендерный потенциал неологизмов англоязычного кинодискурса: семантико-аксиологический аспект исследования», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8.

Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика
(Краснодар, 2023)

Рецензируемое исследование посвящено **актуальной теме** неологии в кинодискурсе, охватывая одновременно ряд недостаточно разработанных проблем в данной области, включая проблему неологизмов, их гендерного потенциала в кинотексте под общей тематической рубрикой создания семантического наполнения, ценностно-аксиологического и эмоционального пространства дискурса.

Соискатель видит свою **цель** в «определении гендерного потенциала неологизмов англоязычного кинодискурса путем разностороннего (концептуального, семантического, аксиологического, контекстуального) анализа новых слов и новых значений слов в рамках выявленных тематических групп кинолексики» (с.5). Успешному выполнению данного научного проекта безусловно содействовал тщательно отобранный из статей онлайн-словарей и веб-сайтов по кинолексике обильный **эмпирический материал** (более 1 000 фрагментов статей сетевых словарей и веб-сайтов, содержащих новую англоязычную кинолексику, из которых 40% составляют неологизмы с гендерным потенциалом).

Теоретико-методологическая база, включающая труды отечественных и зарубежных учёных в области теории кинодискурса, гендера в кинематографе, аксиологии неологизмов (с. 7), создаёт прочный фундамент диссертации и позволяет обоснованно судить о степени разработанности исследуемых проблем.

Судя по автореферату, в исследовании П.С. Бирюковой представлена внушительная практическая база, доказывающая плодотворность и перспективность гендерного исследования неологизмов в кинодискурсе как индикаторов глубоких процессов в обществе и мировоззренческих изменений, породивших новые тенденции в восприятии и оценке гендерных различий.

Научная новизна работы состоит в следующих исследовательских находках и практических достижениях:

- установление особенностей фемининного, маскулинного и гендерно-нейтрального внешне-поведенческого дисплея, выраженного в составе рассматриваемых неологизмов англоязычного кинодискурса;
- выявление в составе рассматриваемых неологизмов ценностных ориентиров и оценочных суждений представителей обоих полов:
- идентификация событий, связанных с нарушениями прежних гендерных табу.
- обоснование тенденции к трансляции как устоявшихся гендерных стереотипов, так и альтернативных внешне-поведенческих форм.

Автореферат диссертации и 11 научных публикаций, из них три – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, дают полное представление о содержании выполненной работы.

Таким образом, диссертационное исследование Бирюковой Полины Сергеевны «Гендерный потенциал неологизмов англоязычного кинодискурса: семантико-аксиологический аспект исследования» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а его автор, Бирюкова Полина Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по

специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (научная
специальность 10.02.19 – теория языка),
профессор, профессор кафедры
английского языка и межкультурной
коммуникации федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Уфимский университет
науки и технологий»

Чанышева
Зульфира
Закиевна

450076, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан,
Россия, г. Уфа, ул. Заки Валиди, д.32

Тел. +7 (347) 229-96-16, E-mail: rector@uust.ru

Сайт: <http://uust.ru>

Кафедра английского языка и межкультурной коммуникации УУНиТ

Тел. +7 (347) 272-62-28

E-mail: frgf_english@bashedu.ru

E-mail: chanyshewazz@yandex.ru

18 апреля 2023 года

